
w zakrystii. Z racji kolędy w czwartek kancelaria parafialna będzie nie-
czynna. Nieczynna będzie także kancelaria w środę odnośnie spraw zwią-
zanych z cmentarzem. Jeżeli ktoś pragnie włączyć się w podziękowania
dla  pana  organisty  za  jego całoroczną posługę  może  złożyć  ofiarę  do
skrzynek przy wyjściach z kościoła.
Za tydzień, 26 stycznia, będziemy obchodzić Niedzielę Słowa Bożego pod
hasłem: „Słowo Chrystusa niech mieszka w was” (Kol 3,16). 
Jak zawsze dziękuję wszystkim, którzy w jakikolwiek sposób troszczą
się o naszą parafię wspierając ją swą modlitwą i materialnie. Dziękuję
osobom, które w środę pomogły w sprzątaniu kościoła. Bóg zapłać za
każdy przejaw waszej dobroci i zapewniam o modlitewnej wdzięczno-
ści. 
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  INTENCJE MSZALNE  
19.01 – Poniedziałek – wspomnienie św. Józefa S. Pelczara, biskupa
7.00 – za ś.p. Józefa Mamorskiego
18.00 – za ś.p. Henryka Kurasińskiego
20.01 – Wtorek
7.00 – za ś.p. Annę Kubieniec
18.00 – o zdrowie i Boże błog. dla Łukasza z okazji urodzin
21.01 – Środa – wspomnienie św. Agnieszki, dziewicy i męczennicy
7.00 – za ś.p. Katarzynę Kos
18.00 – za ś.p. Bronisława Chrobak
22.01 – Czwartek
7.00 – za ś.p. Yunu Nam
18.00 – za ś.p. Eugeniusza Paszynę
23.01 – Piątek 
7.00 – za ś.p. Jadwigę Więzik
18.00 – za ś.p. Eugenię i Mieczysława Otrząsek
24.01 – Sobota – wspomnienie św. Franciszka Salezego, biskupa
7.00 – za ś.p. Andrzeja Ochmanka
18.00 – za ś.p. Stanisława i Marię Krywult
25.01 – III Niedziela Zwykła
8.00 – o zdrowie dla Piotra
9.15 – za ś.p. Edwarda Gąsior
10.45 – o zdrowie i Boże błog. dla Grzegorza z okazji 33 rocz. urodzin
18.00 – w intencji Parafii

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

Konto parafialne: Bank PEKAO S.A. Oddział w Bielsku – Białej,
ul. Dmowskiego 16; nr konta: 05124041421111000048242608.

Wpłacając na konto Parafii dopisujemy: "Na cele kultu religijnego".

 NA SZLAKU WIARY
GAZETKA PARAFII P.W.

MATKI BOŻEJ POCIESZENIA
W BIELSKU – BIAŁEJ STRACONCE

II NIEDZIELA ZWYKŁA – 18. 01. 2026 R.

 +  S Ł O W O    Ż Y C I A  
CZYTANIA NA DZIŚ:
Iz 49,3.5-6; Ps 40; 1 Kor 1,1-3; J 1,29-34 

CZYTANIA NA NASTĘPNĄ NIEDZIELĘ:
Iz 8,23b-9,3; Ps 27; 1 Kor 1,10-13.17; Mt 4,12-23 

„Jan dał takie świadectwo: ‘Ujrzałem Ducha, który zstę-
pował  z  nieba  jak  gołębica  i  spoczął  na  Nim.  Ja  Go
przedtem nie znałem, ale Ten, który mnie posłał, abym
chrzcił wodą, powiedział do mnie: ‘Ten, nad którym uj-
rzysz Ducha zstępującego i spoczywającego na Nim, jest Tym, który
chrzci Duchem Świętym’” (J 1,33)

„Jezus Chrystus jest Tym, który przyszedł przez wodę i krew, i <Du-
cha>, nie tylko w wodzie, lecz w wodzie i we krwi. Duch daje świa-
dectwo, bo <Duch> jest prawdą” (1 J 5,6)

„Dajemy temu świadectwo my właśnie oraz Duch Święty, którego Bóg
udzielił tym, którzy Mu są posłuszni” (Dz 5,32)

„Jeszcze wiele mam wam do powiedzenia, ale teraz znieść nie może-
cie.  Gdy  zaś  przyjdzie  On,  Duch  Prawdy,  doprowadzi  was  do  całej
prawdy. Bo nie będzie mówił od siebie, ale powie wszystko, cokol-
wiek usłyszy, i oznajmi wam rzeczy przyszłe. On Mnie otoczy chwałą,
ponieważ z mojego weźmie i wam objawi” (J 16,12-14)

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

1. Czy wiesz jaką rolę odgrywał Duch Święty w ży-
ciu i misji Jezusa? Czy wiesz jaką rolę dziś Duch
Święty powinien odgrywać w życiu Kościoła?
2. Na ile swoją wiarę budujesz na działaniu Ducha

Świętego? Czy potrafisz Go słuchać? Czy pozwalasz Mu działać w so-
bie i przez ciebie?

  

                   PRZECZYTAJ:



KOMENTARZ –   Nad Jordanem.  
Dzisiejsza Ewangelia tak jak tydzień temu, ponownie prowadzi nas nad
Jordan,  do  zapisanej  przez  Jana  Ewangelistę  relacji  jego  imiennika,
Jana Chrzciciela z Chrztu Pańskiego. Zgodnie z tą relacją, Jan Chrzci-
ciel dzieli się przyczyną i celem swej działalności publicznej: «Oto Ba-
ranek Boży, który gładzi grzech świata… przyszedłem chrzcić wodą w
tym celu, aby On się objawił Izraelowi Ten, który mnie posłał … po-
wiedział do mnie: „Ten, nad którym ujrzysz Ducha … jest Tym, który
chrzci Duchem Świętym» (J 1, 29.31-33).
Celem Jana było wskazanie Jezusa, jako Tego, którego misją nie jest
uczynienie symbolicznego znaku, lecz przemiana człowieka.  Zamiast
tego, czego symbolem było zanurzenie ciała w wodach Jordanu, zanu-
rzenie ludzkiej natury w samym Bogu. Bo tak jak woda przenika i nasą-
cza zanurzoną w niej gąbkę, tak Bóg przenika i napełnia ludzką duszę. 
Tę rzeczywistość opisują i zapowiadają zarazem Psalmy: „Panie, prze-
nikasz i znasz mnie”, „Boże, Ty Boże mój, Ciebie szukam; Ciebie pra-
gnie moja dusza, za Tobą tęskni moje ciało, jak ziemia zeschła, spra-
gniona,  bez  wody”,  „Wyciągam ręce  do  Ciebie;  moja  dusza  pragnie
Ciebie jak zeschła ziemia” (Ps 139, 1; Ps 63,2; Ps 143,6). Tak właśnie
działanie Boga w samej głębi istoty człowieka, w jego duszy, opisuje
prorok Izajasz: „Zaiste, podobnie jak ulewa i śnieg spadają z nieba i
tam nie powracają, dopóki nie nawodnią ziemi, nie użyźnią jej i nie za-
pewnią urodzaju … tak słowo, które wychodzi z ust moich, nie wraca
do Mnie bezowocne, zanim wpierw nie dokona tego, co chciałem” (Iz
55,10-11).
Gdy zabraknie wody, wszystko usycha. Gdy w życiu człowieka zabrak-
nie Boga,  którego potrzebuje jak wody, odczuwa coraz większe pra-
gnienie.  Jeśli  nie  zostanie  zaspokojone,  umiera duchowo. Tylko Bóg
może to pragnienie zaspokoić. To właśnie przekazał Jezus Samarytance
przy studni w Sychar: «Kto będzie pił wodę, którą Ja mu dam, nie bę-
dzie pragnął na wieki, lecz woda, którą Ja mu dam, stanie się w nim
źródłem wody wytryskającej ku życiu wiecznemu» (J 4,14). I zgroma-
dzonym podczas Święta Namiotów: „W ostatnim zaś, najbardziej uro-
czystym dniu  święta,  Jezus  stojąc  zawołał  donośnym głosem:  «Jeśli
ktoś jest spragniony, a wierzy we Mnie - niech przyjdzie do Mnie i pije!
Jak rzekło Pismo: Strumienie wody żywej popłyną z jego wnętrza». A
powiedział to o Duchu, którego mieli otrzymać wierzący w Niego” (J
7,37-39).
I tu wracamy znów nad Jordan. To właśnie zapowiedział Jan Chrzciciel.

nie wyprę się Ciebie” (Mt 26,35). Przecież to Piotr opuścił Jezusa pod
krzyżem i  -  chociaż Jezus  nigdy go nie  opuścił  -  pozwolił,  by jego
Przyjaciel, jego Pan, jego Mistrz sam stawił czoła ukrzyżowaniu.
A teraz, aby trochę bardziej zagłębić się w to, co jest objawione na kar-
tach Pisma Świętego, warto i trzeba spojrzeć na tekst oryginalny i na ję-
zyk, w jakim został napisany. Chociaż językiem, w jakim wtedy mó-
wiono, był aramejski, Nowy Testament w większości spisano po grec-
ku, tak więc autorzy musieli wybierać słowa, które oddawały pierwotne
znaczenie wypowiedzi. W rozdziale dwudziestym pierwszym Ewangelii
św. Jana Jezus pyta: „Szymonie, synu Jana, czy miłujesz Mnie więcej
aniżeli ci?" (J 21,15). Greckie słowo użyte w tym fragmencie na ozna-
czenie miłości, o której mówi Chrystus, to agape. To jedno z czterech
słów greckich, które można przetłumaczyć jako „miłość". Jeśli więc Je-
zus pytał Piotra o miłość określaną słowem agape to w istocie Jezus
pyta Piotra, czy miłość, jaką Go darzy, jest nie tylko większa niż miłość
innych, ale też, czy ta miłość jest bezwarunkowa. 
To jest z pewnością głębokie pytanie, które Jezus zadał Piotrowi, a teraz
zadaje je każdemu z nas: Czy ty nie tylko miłujesz mnie więcej, ale
także  czy  twoja  miłość  jest  nieograniczona,  bezwarunkowa,  tak  jak
moja miłość do ciebie? 
Jaka jest odpowiedź Piotra? Odpowiedź Piotra świadczy o jego ograni-
czeniach związanych z człowieczeństwem: „Tak, Panie,  Ty wiesz,  że
Cię kocham" – czytamy w Ewangelii, ale tu wychodzi ubóstwo naszego
języka w porównaniu z greką. W oryginale widzimy, że odpowiadając
na pytanie Jezusa, Piotr wybiera greckie słowo philio, aby wyrazić swo-
ją miłość. To słowo oznacza także sympatię i przyjaźń. W tym momen-
cie Piotr nie angażuje się jeszcze całkowicie. Przyznaje się, że kocha
Jezusa, ale nie bezwarunkowo.
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OGŁOSZENIA  PARAFIALNE
Dziś przypada II Niedziela Zwykła. Od dziś w całym Kościele przeżywa-
my Tydzień modlitw o jedność chrześcijan.
W poniedziałek, 19 stycznia – wspomnienie św. Józefa Sebastiana Pel-
czara, biskupa.
W środę, 21 stycznia – wspomnienie św. Agnieszki, dziewicy i męczenni-
cy. O godz. 17.45 - nabożeństwo do Matki Bożej Pocieszenia.
W sobotę, 24 stycznia – wspomnienie św. Franciszka Salezego, biskupa i
doktora Kościoła.
W tym tygodniu kończymy wizytę duszpasterską, zwaną kolędą. Dodatko-
wa kolęda będzie w sobotę, 24.01, od godz. 9.00. Adresy prosimy zgłosić 


